

Решение Совета по образованию
по теме «Малокомплектная школа – центр образовательных возможностей села»

МБОУ «Кривецкая ООШ»

26.12.2017

Малокомплектная школа занимает особое положение в структуре села - это явление культурное, социальное и экономическое, поскольку она во многом определяет жизнь села. Школа и социум на селе неразделимы. В Кривецкой школе создана обстановка большой семьи, в ней организуются разносторонние формы сотрудничества детей и взрослых.

В апреле 2017 года МБОУ «Кривецкая ООШ» отметила 140-летие образования в селе Кривец. В соответствии с современными требованиями здание школы оснащено системами центрального отопления, канализации и водоснабжения, системой видеонаблюдения, оборудовано просторным спортивным залом, библиотекой, пищеблоком. Территория вокруг школы благоустроена, огорожена, имеет электрическое освещение и включает зону отдыха, физкультурно-спортивную, хозяйственную и учебную зоны. В 2013 г. и в 2017 г. школа - призёр муниципального конкурса «Школа года».

В учреждении работает творческий педагогический коллектив –13 учителей и 2 воспитателя детского сада. Три педагога имеют высшую квалификационную категорию, четыре – первую. Коллектив пополняется молодыми специалистами. Растёт творческий потенциал педагогов школы. Ежегодно учителя принимают активное участие в конкурсах профессионального мастерства, конференциях, форумах краевого, всероссийского и международного уровня.

Количество обучающихся МБОУ «Кривецкая ООШ» составляет всего 31 человек. На протяжении последних лет наблюдается снижение контингента обучающихся (2015 – 2016 учебный год - 36 человек, 2016 – 2017 учебный год – 32 человека), причиной тому является непривлекательность малокомплектной школы среди учащихся и родителей.

В связи с сокращением численности обучающихся школы весной 2017 года администрация и педагоги школы разработали проект «Малокомплектная школа - центр образовательных возможностей села», основой которого является программа развития образовательной организации «Малокомплектная школа: сохранение и развитие» на 2016-2018 г. (далее – проект). Целью проекта является сохранение образовательной организации и создание в селе школы, которая будет являться центром образовательных, творческих и спортивных возможностей для всех жителей села: обучающихся и родителей, пенсионеров и молодёжи. Реализация данного проекта предполагает реальную возможность не только остановить негативную динамику, но и превратить ее в положительную.

Проект содержит несколько направлений: общее формирование привлекательности школы, творческое, волонтёрское, спортивно-физкультурное, взаимодействие с родителями, экологическое, образовательно-педагогическое.

Педагоги школы - учитель физической культуры М.В. Тетерлев и учитель русского языка Э.Р. Асратова – презентовали данный проект на Молодежном образовательном форуме ПФО «Иволга 2017», где он получил высокую оценку.

В настоящее время в школе ведется работа по всем направлениям проекта. Планируемый срок его реализации - до конца текущего учебного года. Активная работа по каждому направлению позволит значительно повысить привлекательность и престиж школы, привлечь новых обучающихся, повысить компетентность педагогов, выстроить взаимовыгодные партнерские отношения с социальными партнерами и спонсорами, сохранить образовательную организацию.

Трудности в реализации проекта – отсутствие дополнительного финансирования; отсутствие практического опыта внедрения проектов; неполнота ресурсной базы для реализации новых направлений и новых программ; небольшая численность

обучающихся, в связи с чем одни и те же дети задействованы в мероприятиях различного уровня и направленности.

Заслушав и обсудив информацию, представленную администрацией и педагогами МБОУ «Кривецкая ООШ», Совет РЕШАЕТ:

1. Принять к сведению информацию о реализации проекта «Малокомплектная школа – центр образовательных возможностей села».

2. Отметить положительный опыт администрации и педагогов МБОУ «Кривецкая ООШ» в реализации проекта.

3. Администрации МБОУ «Кривецкая ООШ» совместно с методическим кабинетом управления образования рассмотреть возможность организации и проведения на базе школы ученической конференции по физической культуре в 2018 году.

Председатель

Л.П. Николаенко

Секретарь

Н.А. Ворошкевич